



## 创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

2023年福建省报刊十大名栏目

# 设置招商项目“引才奖” 实行“领军人才举荐制” 晋江出台政策 助力“双招双引”提质增效

本报讯(记者 李玲玲)日前,晋江市印发《完善技术密集型产业招商引资和招才引智“双招双引”工作机制的若干措施》(以下简称“措施”),对现有招商引资、招才引智工作体系进行优化重塑,推动高质量“双招双引”实现新突破。

措施明确,设置招商项目“引才奖”,对招商项目落地1年内,申报并认定晋江市第一至第三层次人才超过3名(含3名)或认定晋江市第五层次以上人才超过10名(含10名)的,给予一次性奖励15万元;落地3年内,申报并认定晋江市第一至第三层次人才累计超过10名(含10名)或认定晋江市第五层次以上人才累计超过30名(含30名)的,还将再奖励15万元。

同时,晋江创新实行链办单位“领军人才举荐制”,对重点招引的战略新兴产业项目,所属链办单位可以比照现行人才政策第一至第四层次人才认定标准,书面推荐担任企业副总经理以上职务或主要科研项目第一负责人的对象,作为晋江市第二至第四层次的高层次人才。

为了提升“双招双引”质效,晋江还将开辟高层次人才引荐快速通道。“今后,我们将建立高层次人才与招商分局长的日常沟通渠道,鼓励其推荐所属行业或研究领域的项目。”晋江市委人才办相关负责人介绍。其中,第三层次以上人才推荐的项目,链办单位、晋江市招商办将安排专员对接,保障其享受晋江市相关产业政策,并积极向担保基金、关联产业基金推荐,帮扶协调解决审批落地、政策兑现和融资等问题。

在长三角、粤港澳大湾区等先进地区,晋江还将打造异地招才引智平台。通过加挂招商引才工作站,统筹聘请招商引才顾问(大使),定期举办顾问(大使)座谈会、企业家沙龙等活动,拓宽“双招双引”工作渠道。值得一提的是,晋江还将建设招商引智功能的创新“飞地”,探索设立若干海外招商引智联络站,并设立若干海(境)外引才顾问(大使)招引海外人才,对其招引的海(境)外人才申报并入选为国家级人才的,奖励20万元;申报并入选为省引才“百人计划”的,奖励10万元。



中国国奥晋江首秀 1:2 告负

P7



## 声乐专业学生报名晋马表演团 “希望全世界跑友都看到闽南的美”

本报讯(记者 曾舟萍)自2023年特步晋马马拉松赛组委会正式启动表演团队征集以来,受到了众多读者、粉丝的关注。昨日,在厦门念书的16岁男生许铭隆通过“晋马马拉松”微信公众号报名。

“我从网上看到晋马在征集表演节目,感觉非常有意义,就想报名试试。”许铭隆是石狮人,现就读于厦门南洋学院声乐流行演唱专业,“我虽然不是晋江人,但家门口举办这样高规格的赛事,每个泉州人都应该出一份力。希望晋马能让全世界的跑友看到闽南的美。”

许铭隆说,他把报名的想法告诉家人朋友之后,大家都非常支持,“大家都觉得这是一个非常好的锻炼机会。爸妈说如果能够入选,比赛当天一定要亲自带我去参加演出。”

虽然年纪不大,但许铭隆却已在多个演唱比赛中取得佳绩。他曾获得第十六届“校园之星”全国青少年风采展示活动(厦门市赛区)一等奖、全球音乐教育联盟第二届青少年艺术展演(福建省)

展演)二等奖、2023厦门音乐艺术节暨海南国际青少年艺术展演(厦门市展演)金奖、2023第七届德国汉诺威贝多芬国际音乐节(厦门预选赛)金奖、中国音乐学院第九届全国考级大赛(全国总决赛)铜奖等。

被问到准备了什么节目,就读声乐流行演唱专业的许铭隆告诉记者,他准备了一首流行歌曲《陷阱》,“这首歌我非常喜欢,也符合年轻人的审美。而且,这也是我比较有把握的一首歌,希望能把自己最好的一面展现给来自世界各地的跑友。”

为了给组委会留下深刻的印象,许铭隆发来了三段演唱视频,不论是唱功、情感,还是台风,他的表现都可圈可点。“如果有幸被选中,我会多准备两首说唱类歌曲,希望能为晋马助力添彩。”许铭隆说。

亲爱的读者朋友,如果你想为晋马助兴添彩,欢迎报名参加晋马表演团!今年晋马的起终点、健康跑终点(草庵),以及赛道沿途都将组织丰富多样的文艺演出。参与演出的团队或个人,除了将获得

组委会准备的礼品外,还将获得组委会颁发的演出纪念牌匾。

### 注意事项

1. 因马拉松赛当天交通管制,参与演出人员须在比赛当天6时前到场。车辆、道具须提前一天送达相应表演点位。
2. 每个团队表演人员原则上不超过15人。
3. 单个节目时长控制在5分钟以内。
4. 化妆、服装、道具等,请演职人员自行准备。
5. 组委会将对报名节目进行比选,再根据节目特点,安排合适的表演点位。
6. 报名方式:扫码关注微信公众号“晋马马拉松”(如图),编辑团队负责人姓名+表演内容+联系电话+联系方式发送至微信后台。报名结果以工作人员回复为准。如有疑问,可拨打咨询热线15396535252。



## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 参加线上问卷活动 一起为调研“支支招”

本报讯(记者 李玲玲)近日,晋江启动“JIN情说——我为晋江献一策”之“我为调研支支招”线上问卷活动,进一步征求广大党员干部群众对晋江党委政府工作的意见建议。

此次线上问卷活动截至11月25日,围绕晋江市四套班子成员在开展主题教育期间的调研课题,分“经济发展”“城市建设”“社会治理”“党的建设”四大类27个课题进行意见征集。广大读者可扫描二维码(如图)参与调研,期待大家为晋江高质量发展贡献智慧力量。

据悉,10月5日、10月23日,晋江市分别启动“JIN情说——我为晋江献一策”之“为民办实事”项目征集和“金点子”建议征集活动。广大干部群众反响热烈,大家围绕经济社会发展和食住行、医养教等民生热点提出了一系列针对性强的真知灼见。据统计,两个阶段共收集各类意见建议近4000条。目前,意见建议已被整理汇总至相关单位,将推动纳入晋江市2024年“为民办实事”策划及下一步工作计划。



## 瑞雪说天气

### 本周唱响“小情歌” 气温小幅回升

本报记者 林小杰

在冷高压前部偏东气流的控制下,昨天,晋江早晚依旧是凉飕飕的,全市以多云到晴的天气为主,阳光十分充沛,适宜晾晒衣物和出行游玩。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来三天,晋江的天气格局没有太大的变化,以晴到多云天气为主。随着冷空气的减弱,未来几天的气温将迎来小幅回升。但需要注意的是,近期夜间气温仍然较低,外出请做好保暖工作。此外,未来几天,天气晴好,森林火险气象风险等级较高,须注意野外用火安全。

今天晴,13℃~23℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天晴,14℃~24℃,沿海北风4-5级、阵风6-7级;后天晴,15℃~25℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

## 华泰实小推出“情绪小伙伴” 学生啥心情 老师一眼“看穿”

本报讯(记者 欧阳鑫 秦越)上周五,一走进教室,晋江市华泰实验小学二年1班的柯东昇便把自己的“情绪小伙伴”亮出来,摆出笑脸的一面。“今天我生日,所以特别开心!”柯东昇兴奋地向班主任林月霞和身边的同学分享道。

在该校二年1班,每个学生都有一个“情绪小伙伴”小摆件,它有两面,分别对应“开心”和“伤心”两个表情。每节课后,学生可以根据自己当下的情绪亮出其中一面。“以前,孩子遇到不开心的事情,我们没办法第一时间了解,常常要等到家长来反映,才能进一步去和孩子沟通并解决问题。现在,我们可以通过‘情绪小伙伴’直观地看到孩子的情绪,进而在第一时间倾听他们的想法。”林月霞说,当看到孩子的“情绪小伙伴”是伤心的一面后,老师会单独与孩子沟通,疏导孩子的不良情绪。

作为学校的试点班级,本月初,二年1班开始使用“情绪小伙伴”,通过两个星期

的试验,效果逐渐显现。“目前,学生出现不好情绪的主要原因还是同学之间的小摩擦。个别情况比较特殊的,我们都能及时与家长沟通,并安排学校心理老师与孩子作进一步交流。”林月霞表示。

有了“情绪小伙伴”,内向的同学有了直接表达情绪的机会。一次,学生苏霜艺因为做题而心情不好,她将“情绪小伙伴”转到伤心的一面。数学老师兼辅导员颜晓莹注意到后,立刻找到苏霜艺了解原因,并与其沟通。苏霜艺的妈妈王女士听到孩子回家后分享的这件事,也为学校的这一做法点赞,“我们家孩子比较敏感,老师能及时关注到孩子的情绪,让她能听到老师的安慰,情绪得到疏解,对她来说很有帮助。”

低年段的孩子们的情绪比较简单,直接,通过“情绪小伙伴”,林月霞对学生的性格有了进一步的了解。特别是有孩子因为其他同学难过,不愿意其他同学做危险的事情而伤心时,她也会第一时间对孩

子的善良和责任心给予肯定,并做出正向引导。

据悉,华泰实小一直十分关注学生的心理健康。学校设有心理访谈室、团体辅导室、感统测评室及沙盘游戏室、音乐放松室等功能区,面向全体学生开展心理咨询,促进儿童心理问题“早发现、早干预、早见效”。学校从今年9月初开始构思和设计,并于本月正式推出“情绪小伙伴”。

“从老师的角度来说,他们可以通过‘情绪小伙伴’及时、清楚地了解孩子的情况;从孩子的角度来看,他们可以直接自己,勇于表达情绪,并主动与同学分享喜悦。”华泰实小校长许华闽表示,接下来,学校将对“情绪小伙伴”的开展情况进行总结完善,并着手在全校各班推广。



扫码看视频

**本报有奖新闻热线**

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

### 导读

强链补链延链 “链”起“英林尚品” P8

22名“咖啡达人” 梧林比“绝活” P2

福建盼盼食品女篮 不敌浙江稠州银行女篮 P7

安踏集团入选福布斯 中国创新力企业50强

本报讯(记者 柯国笠)近日,福布斯中国发布“2023福布斯中国创新力企业50强”榜单,共有6家零售与消费相关公司上榜。其中,安踏集团凭借在行业内的科技创新与引领成为体育用品行业唯一入选企业。

今年的榜单更加关注企业研发投入的变化。上榜的50家中国本土创新企业,覆盖半导体及通讯技术、新能源、医疗健康、消费与零售、电动车及其产业链、机器人概念等9个活跃的创新领域。从行业分布上看,最大的变化是零售与消费相关公司的数量占比显著提升,今年共有6家公司被列入,而去年只有2家。

近年来,安踏集团不断完善创新机制,激活全价值链创新活力。该集团设立超过2亿元的专项创新基金,用于支持集团旗下各品牌的研发创新。安踏还牵手清华大学、东华大学、北京体育大学等高校,不断深化创新研发合作。集团每年投入超10亿元的研发创新资金,到2030年,创新资金累计投入将达到200亿元。

安踏集团方面表示,创新是引领发展的第一动力。安踏集团始终将创新能力视为品牌的核心竞争力,不断完善创新机制、激励创新行为,打造“人人皆可创新”的创新文化氛围,激活全价值链创新活力。

## “中华老字号”复核名单 灵源药业上榜

本报讯(记者 刘宁)近日,商务部、文化和旅游部、市场监管总局、国家知识产权局、国家文物局等5部门公布“中华老字号”复核结果,全国981家“中华老字号”企业复核通过。其中,晋江本土企业灵源药业有限公司在列,其品牌为“灵源”。这也是晋江唯一一家通过复核的“中华老字号”企业。

“通过‘中华老字号’复核,是对灵源药业在品牌营销、产品创新、文化传承等方面的肯定。”灵源药业市场部经理李映晴告诉记者,“中华老字号”企业名单不是“只进不出”,企业也不能有“一劳永逸”的想法。她表示,灵源药业坚守的是对品牌与产品的初心,但企业在品牌活力激发、产品创新研发等层面的投入却从未停下。“作为‘中华老字号’企业,我们在留住根本的同时,更要与时俱进,在品牌包装、便捷使用、功能性开发等方面下更大的功夫,力求与当下消费者的需求相契合。”

## 晋江市公安局、人社局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,本周二(21日)下午3时至5时,晋江市公安局政委李勇将轮值接听市长专线电话;本周四(23日)下午3时至5时,晋江市人社局局长柯发音将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。